



發行人：林振德  
 總幹事：張信良  
 總編輯：鄭文華  
 編輯：宋炳雲  
 指導老師：莊美芳、王妙純  
 校址：632雲林縣虎尾鎮文化路64號  
 網址：http://www.nfu.edu.tw  
 電話：(05)6315120

中華民國七十九年元旦創刊

校內刊物

## 允文允武 出類拔萃 全校運動會圓滿成功

一年一度的全校運動會在4月8、9兩日熱烈登場。今年共計有438名運動員參加，最後由企業管理系蟬聯總冠軍。另外，今年有8名同學打破大會紀錄，男生組方面：電機工程系蕭光輝(52秒26)及資訊工程系李柏諒(52秒34)二位同學，分別打破由資訊工程系林清煌同學所保持之400公尺紀錄(52秒50)；生物科技系姚淞譯同學，以17分43秒打破男生組5000公尺紀錄(17分52秒)。資訊工程系在400公尺接力，更以45秒45打破從雲林工專時代機械科所保留之大會紀錄(46秒50)；女生組方面：企業管理系謝宛君同學以1分13秒45打破女生組400公尺紀錄(1分13秒49)。休閒遊憩系高綾君(28秒71)及魏心怡(29秒60)二位同學，分別打破從雲林工專時代林幸同學所保留之紀錄(29秒93)。機械與電腦輔助工程系何曼寧同學，更以13秒25打破去年剛創立之100公尺紀錄(13秒48)。大隊接力方面：企業管理系一甲以些微差距

擊敗企業管理系一乙，獲得全校大隊接力女生組冠軍。男生組由機械與電腦輔助工程系三乙同學以壓倒性成績再度獲得冠軍。

年年競爭激烈的啦啦隊比賽，今年由機械設計系拔得頭籌，第二至第四名則分別為多媒體設計系、資訊管理系、生物科技系。此次擔任評審的外校專業老師對於本校啦啦隊比賽的演出水準均十分讚賞。沒有獲得名次的科系也不用氣餒，加點創意與巧思，再增加表演的熟練度，明年必能奪下佳績。

今年的運動會，材料科學工程系及光電工程系兩系學會更是鼓勵系上同學報名參加，尤其是男生組更是呈現爆滿的情況。希望各系學會能持續鼓勵同學參與本校運動會，相信本校的運動會及各類表演一定能場場精彩。也期盼同學能體會「體力即國力」的重要，於平常課餘時間常至運動區運動，

培養健康體魄、舒解壓力，並可在運動之餘結交體育同好，擴展人際關係。  
(林文煌)



攝影社 提供



## 學術與醫術交流展新頁 台大醫院雲林分院蒞校參訪

為加強與台大醫院雲林分院在學術及實務上能更進一步合作，並延續今年三月與台大醫院雲林分院簽署之合作協議，5月11日本校特邀台大醫院雲林分院院長黃世傑率領該院主管及醫師等20餘人蒞校參訪。

參訪活動先由林振德校長進行學校簡介，簡報後更由林校長陪同貴賓們參觀本校圖書館-技職認證中心、研究總中心-微奈米科技共用實驗室、創新育成中心-教師研究/研發成果暨醫工與生醫特展。台大醫院副院長黃瑞仁及院長室林宏茂醫務秘書更於展場

中體驗由本校電機工程系陳席卿教授所研發之醫療工程成果，其後則參觀藝術中心展覽室並由藝術中心廖敦如主任進行簡報，與貴賓分享學校近年來所製作3D立體教學之創新教案。

參觀結束後雙方進行交流座談，本校有多位教師進行醫學工程相關研究，期許能藉由本次座談，建立醫學工程相關研究合作的聯絡窗口，以提昇醫療技術之開發能力並推動共同研究計畫等學術交流事項。(林淑梅)



林淑梅 提供

## 圖書館新體驗/新地標 「英文論文寫作區」&「日本語閱覽區」

本校圖書館於三樓英文閱覽區新設置英文論文寫作區及日本語閱覽區，提供全校師生更多閱讀選擇，藉由擺設的巧思，使氛圍瀰漫著濃濃的異國風。

教學卓越計畫補助圖書館英文論文寫作區引進新軟體「CorrectEnglishTM」，提供全校師生學術應用及商業應用之英文文法、用字遣詞、內容發展、格式等修訂及建議，並放置多台全新電腦以供使用，提供「CorrectEnglishTM校園版」五套及「CorrectEnglishTM職場版」二套軟體提供各類英文論文寫作功能，包含：文稿說明、撰寫修改功能、詞彙選擇、雙語字典...等。其中文稿說明部分，提供論人文稿APA、CBE、CMS、MLA的格式規範；撰寫修改功能部分，提供論文撰寫方法、寫作技巧、文章格式範例、文法檢查、論文整體分析總覽等服務。「CorrectEnglishTM校園版」是

最佳的校稿幫手，協助撰寫研究報告、論文等各樣式的報告；「CorrectEnglishTM職場版」協助撰寫更加洗鍊的商業書信、法律文書等專業文字，針對不同的需求妥善運用「CorrectEnglishTM」必能增進英文寫作能力，提高全校師生的英文競爭力。

圖書館三樓新設立的「日本語閱覽コーナー」提供多位現代日本文學代表作家的經典作品，除了夏目漱石多本膾炙人口的作品之外，還有芥川龍之介《羅生門》、《竹林中》、《河童》，太宰治《人間失格》、《斜陽》、《跑吧！美樂斯》，三島由紀夫《金閣寺》、《假面的告白》等，喜歡懸疑推理小說的讀者也不可錯過東野圭吾及西村京太郎的作品，另外推薦萬城目學的奇幻小說，歡迎各位同學一同進入「日本語閱覽コーナー」，輕鬆閱讀，體驗日本文學之美。(古淑惠)



秘書室 提供

## 賀!多媒體設計系畢業專題「卡樂村」 榮獲經濟部4C數位創作競賽大獎

經濟部工業局舉辦的2009數位元內容系列競賽，已於2010年2月1日在華山1914文化創意園區舉行頒獎典禮。此競賽目的為促進台灣數位內容產業之蓬勃發展，鼓勵國內優秀人才投入數位創作之行列，希望藉由競賽推廣，挖掘國內優秀創意與人才，以提昇國內產業競爭力。

4C數位創作競賽的比賽項目有七大項：動畫組、動畫劇本組、PC遊戲提案組、PC遊戲創作組、手機遊戲提案組、手機遊戲創作組及主題創作組。今年總計有66所國內大專院校參與競爭。本校多媒體設

計系四年級同學周妙珊、邱淑雅、王文其、林晷暉、許洺菖的畢業專題「卡樂村」，由指導老師白弘毅帶領，參加動畫劇本組，榮獲經濟部工業局頒發大會金獎以及觀心贊助獎。

「卡樂村」劇本是以伊登理論作為故事的發想起點，紅色方形人、黃色三角形人、藍色圓形人為主要人物，反映三種顏色的基本心理特質。對立的三原色將與融合各種色彩的馬戲團形成對比，藉由雙方的交流，引發一連串的事件。

今年總計有66間國內大專院校參與競爭相當激烈，「卡樂村」能同時榮獲兩項大獎，實屬不易，而頒獎典禮當天也舉行交流分享會，讓學生與廠商、評委進行交流。(白弘毅)



▲白弘毅 提供

## 工程學院覺文郁院長續任案通過 未來三年續領工程學院再創新猷

本校工程學院覺院長文郁續任投票，已順利於99年3月31日下午4時15分假行政大樓六樓第三會議室完成投開票作業，本次工程學院講師以上有投票權之教師共136人，其中計有118位教師參加投票，經投票總數過半數以上教師圈選同意，並簽陳校長核定後，本續任案正式通過，續任任期一任三年，自99年8月1日起至102年7月31日止。

本校人事室表示，依據本校各學院院長(副院長)遴選(聘)續聘解聘辦法第七條規定：「各學院院長之續聘，應於現任院長任期屆滿四個月前，由全院講師以上專任教師，以無記名投票方式，就有意願連任之院長行使同意權，獲教師投票總數二分之一(含)以上同意續任時，報請校長續聘之」。本校工程學院院長原任期至99年7月31日屆

滿，經徵詢現任覺院長文郁之續任意願，其表示願繼續為院務之推動努力，並提出「三年之院務推動成果及未來院務發展理念書」供全院教師行使同意權之參考。於3月31日(星期三)假行政大樓六樓第三會議室進行續任同意權投票作業，當日工程學院教師參加投票情形，相當踴躍，截至投票時間結束(下午4時)，出席投票率高達86.76%，由該院車輛工程系鐘主任證達、自動化工程系林主任博正、楊授印老師、呂文祺老師、楊崇煒老師擔任監票人，於4時15分順利完成開票。

覺院長三年來在院長任內推動院務，獲工程學院教師肯定，開票結果為投票總數過半數以上教師同意本續任案，本續任案通過，已報請校長並致送聘書。(謝淑存)



▲人事室 提供

## 98學年度推動服務學習教育理念融入 專業課程及通識課程成果豐碩

服務學習組自97學年度開始推廣「服務學習教育理念」並規劃相關執行策略，著手建立相關規章辦法及制度。自98學年度起本校「服務學習政策」準備完成，正式啓動。

本校於98學年度訂定「融入服務學習內涵課程經費補助要點」，經98年10月6日「98學年度第2次行政會議」通過後開始正式實施並受理申請，於98年11月26日召開98學年度第1學期「服務學習類課程經費補助審查小組會議」。共有7位教師獲得補助。98學年度第2學期何金生組長上任後積極奔走各系，廣邀教師將服務學習之教育理

念融入專業及通識課程之中。目前已達校訂21門課程之目標。第一次審查會議於99年3月11日、第二次審查會議均已於99年4月7日召開完畢，共計21位教師獲得補助。

服務學習組在此恭喜獲得補助的老師們，並誠摯感謝老師們將服務學習教育理念融入授課科目，協助本校服務學習政策之推動與落實。相信課程會因融入服務學習之內涵而更加豐富，學生獲得更不一樣的服務學習體驗，發揮多元服務學習之功能，深化學生學習之成效，使本校朝「全校志工校園願景」大步邁進。(黃雅惠)



▲黃雅惠 提供

## 賀!飛機工程系陳冠均同學 獲選李昌鈺博士基金會研究物證科學績優論文獎

飛機工程系陳冠均同學，榮獲由李昌鈺博士物證科學基金會所評選之物證科學績優論文獎項，並於本年3月6日上午受邀至台北喜來登飯店該基金會之董事會議上接受頒獎。由於獲獎條件極為嚴格，該基金會僅評選出八位獲獎者。值得一提的是，在八位獲獎人者中，包含兩位中央警大鑑識所碩博士生外，其餘五位皆已於警政單位服務多年，僅陳冠均同學獨以大專生之姿一同獲選，實為難能可貴之處!

李昌鈺博士物證科學教育基金會是為推展李昌鈺博士在物證科學上的專業知識，並促進研究發展、回饋社會與造福人群而成立。基金會本次所舉辦之物證科學績優獎選對參選人要求之程度相當高，其條件為須曾參與中華民國鑑識科學學會研討會或國際性物證科學學術研討會之論文發表者，由此可知榮獲該獎項的肯定十分不易。陳同學自去年11月參與上海道路交通司法鑑定國際研討會榮獲優秀論文獎一事，得到該基金會之青睞及肯定，成為參選人之一。

陳同學之論文，以「三維動畫進行車禍現場重建」最具有突破性。由於三維動畫為近幾年才逐漸成熟的技術，因此藉由三維動畫與動力學之計算分析相互結合，協助檢警單位還原車禍發生過程，確實是國內一項嶄新的創意及巧思。其研究目標即是希望未來能夠落實於警民合作，透過該三維動畫提供警方做為事故調查之參考依據，且更能夠做為全民交通宣導教材，藉以防止類似車禍事故再次發生。

本校能夠在司法鑑定技術與學術上有所發展，亦符合飛機工程系成立促進運輸安全之宗旨。有鑒於近來的研究成果持續展現，若能夠深入研討，假以時日將更能增加其學術可靠性及價值。相信藉由陳同學的豐富經驗，能做為日後學弟妹們努力的榜樣，也希望在明年度該基金會的績優獎選拔中，本校同學們仍能占有一席之地，為校爭光!(王士嘉)



▲王士嘉 提供

# 賀！車輛工程系榮獲第18屆全國大專院校 超級環保車大賽油電混合車組第三名

由中華民國自動機工程學會(SAE)所舉辦的第十八屆「全國大專院校環保節能車大賽」於5月15日在車輛測試研究中心(ARTC)舉行，來自全國十八所大專院校共三十五支隊伍同場競逐。本校車輛工程系報名參加的電動車與油電混合車皆超越大會獲獎標準，由邱國慶教授所帶領的油電混合車「Tiger Walking」車隊更榮獲油電混合車組全國第三名，是獲獎學校中唯二的國立學校。

從雲林工專時期開始，環保車大賽一直就是車輛工程系每年必定參加的活動。本項比賽分為三組：省油車組、油電混合車組與省電車組，其中需要整合汽油引擎與電力馬達動力的油電混合車製作難度最高，且比賽規則要求每圈停止一次，所以在起跑策略上，掌握切換引擎或馬達動力的時間點，在比賽中扮演著舉足輕重之角色。本系在設備及預算皆不如其他私立學校之下，歷年來累積之得獎紀錄仍居全國大專院校前四強，有此佳績實屬難得。

本校「Tiger Walking」車隊在隊長關孝嚴、副隊長兼駕駛張統凱、車身設計李彥

論、動力設計王映喻與吳正文、車殼設計何志鵬與徐韶毅、文書總務郭明翰等八名同學通力合作下，自2009年11月開始即積極準備並持續努力到2010年5月，他們靠著熱情及毅力，在精省的預算下，從一無所有到製造出一輛完成比賽的油電混合車，實在難能可貴。油電混合車之製作，係使用環保生質酒精汽油、四行程引擎及電瓶、馬達為動力，並採用PVC水管為骨架並使用可回收之塑膠板以製作車殼，達到真正的節能減碳之環保目標。雖在歷年常勝軍夾殺之下，「Tiger Walking」車隊仍突破重圍，獲得油電混合車全國第三名。另外由陳志維教授所指導之電動車「Supreme Action」車隊，由隊長吳智翔領軍，面對環伺之強敵依然毫無懼色，雖無法列入前三強，但其成績居參賽國立學校之首，已達預期目標，十分難得。

兩隊組員在本次環保車製作中收穫最大的是體驗到團隊合作之可貴與推動環保之重要。為讓學弟們明年能超越今年成績，目前他們正積極整理資料準備傳給後繼的學弟，為校爭光、再創顛峰。(許文宗)



▲許文宗 提供

# 98學年度校內英語即席演講比賽 莊芳婷同學擊敗群雄勇奪總冠軍

語言中心於本學期舉辦一系列提昇外語能力相關活動，競賽方面首先登場的是4月29日舉辦的「英語即席演講比賽」，期能藉由競賽提昇本校學生英語學習興趣，運用英語技能並訓練其表達能力，以增進英語教學的效果。本次比賽的另一重要目的為選拔校際比賽之代表，在同樣的評分標準之下，除了分別選出兩組之優勝前五名外，更依總分選出兩組中的最高總分者，代表本校參加全國大專院校英語演講比賽。為了提高全校同學參加意願，特配合「外語學習護照實施方案」之執行，即非應外系同學參加比賽者，可獲得外語學習護照點數3點。在共同科英文老師協助推薦之下，非主修外語學生組共計15位同學報名參加，主修外語學生組則有40位同學報名參加，兩組共計55名。

本次兩組取優勝前五名，分別頒發獎狀及獎品(語言學習書籍)：第一名：價值3,000元、第二名：價值2,000元、第三名：價值1,000元、第四及五名：高級英漢字典乙本。

比賽當天，參賽者依序於上台前十分鐘進行抽題，之後隨即發表三分鐘的演說。每一位參賽者無不絞盡腦汁，表現都相當搶眼。經過一番激戰後，非主修外語學生組由四企一乙的宋俞萱同學奪冠。而應用外語系三年乙班張莊芳婷同學更以生動活潑的演說獲得評審們一致好評，奪走主修外語學生組冠軍，並擊敗群雄抱走總冠軍。未來這兩位冠軍同學將代表本校參加校際演講比賽，總冠軍則須參加全國性英語演講比賽。(洪珮凌)



▲洪珮慈 提供

# 落實人性化優質服務 以同理心貼近民眾 電影「不能沒有你」研討會圓滿落幕

本校人事室與圖書館合作於99年4月21日、4月22日、4月23日及4月27日假圖書館5樓多功能教室辦理金馬獎最佳影片「不能沒有你」電影賞析研討會，本活動由人事室鍾主任宏策劃，請圖書館協助採購公播版影片，希望藉由觀賞本部電影提醒公務人員除依法行政外，應該多一點體貼、親切、關懷，以「人性」為出發點，發揮「同理心」多元思考公務處理方式，在執行法規時，應考慮到法律背後所代表的社會公平正義，秉持苦民所苦、設身處地、將心比心的態度為民服務。

本部影片係由台灣真實社會事件改編，描述一位單親家庭之父親為爭取非婚生女兒之監護權，讓女兒能順利報戶口接受國民教育，不辭辛勞南北奔波於各行政機關之

間，卻因公務人員處事方式及心態與法律上之盲點等問題，造成最後以帶著女兒一同跳天橋的激烈手段，表達心中對政府體制的不滿與抗議。透過影片一定能夠給公務人員一些思考及反省的方向。

本活動於電影欣賞之後，由人事室鍾主任及圖書館王館長成立分場次帶領參與同仁一起進行心得分享，經由彼此之間想法交流及觀念溝通，讓本部電影所欲表達之意象更加清晰明確：公務人員應該更進一步貼近社會的真實情況，注意到社會上沒有被看見的地方，在更早階段就能發掘問題，讓基層民眾或有類似情況的人可以得到更多的關注。

活動現場並舉辦有獎徵答活動，獎項分別有本校圖書館人文限量老虎圖樣馬克杯2個及mp4影音播放器1台，參與同仁踴躍搶答，為一系列電影賞析研討會畫下圓滿句點。(莊捷涵)



▲人事室 提供

# 第4屆虎尾溪文學獎評審會活動 特請蕭蕭大師加持 學生寫作功力大增

具有本校文學金鐘獎之稱的「虎尾溪文學獎」活動，於3月20日(星期六)上午9點在學生宿舍區籃球場辦理評審會活動。現場在主任秘書張瑞興及學務長陳大正主持開幕後，進行作家蕭蕭的專題演講及各文學類組公開決審並公佈得獎人儀式，氣氛緊張比金鐘獎名單公佈更刺激。

承辦活動的蘇文麗同學目前就讀休閒遊憩系四年級，她表示，今年虎尾溪文學獎評審會徵文比賽項目計有現代詩、散文及小說類等三項，各類徵文參賽作品現代詩組共70件，散文組12件、小說組11件，參賽作品共

計93件參賽作品，對無任何文學科系設立的學校而言，這樣的作品數量已屬不易。

在歷經一整天各評審委員的交相討論下，名單終於出爐，各類組得獎人分別為：小說組首獎機械設計系何明忠「易夢」、二獎飛機工程系張翼「白骨孤城」；散文組首獎光電與材料科技研究所凌俊丞「山中物語」、二獎動力機械工程系潘王為「路」；新詩組首獎光電與材料科技研究所凌俊丞「玻璃」、二獎飛機工程系黃泓得「風」。值得一提的是凌俊丞同學首次投稿文學獎，即包辦了散文及新詩組的首獎，非常難得。(王春敏)



▼王春敏 提供

## 關心租屋安全 結合警消單位 「租屋安全認證」啟動囉！

本校賃居校外學生目前約七千餘人，為確保他們校外居住安全，以便降低學生賃居意外事件發生，俾使家長放心、學生安心的雙重效果，學務處歷經四個多月細心規畫，獲得虎尾分局、虎尾消防隊大力支持之「新創」的學生校外住宿安全維護措施「學生租屋安全認證」，於4月12日假該校行政大樓第三會議室召開「學生租屋安全認證行前協調會」，正式啟動認證檢測工作。

協調會由主任秘書張瑞興主持，學務長陳大正、軍訓室主任王世聰、生輔組長楊振忠、助理員廖玉峰及虎尾分局分局長陳世寶、三組組長高武男、虎尾消防分隊分隊長吳賢德等檢測委員參加。

主任秘書張瑞興於協調會中指出，大學生校外租屋而居，將面對來自不同家庭、個性迥異的室友，和家裡完全不同的居住環境，還有淺藏於四周的各種危安因素，學校與家長的關懷是必然的，藉由校外租屋安全認證，檢視校外租屋安全性，提高賃居住屋

安全管理品質，提供學生租屋選擇指標，並藉此機會感謝虎尾分局、虎尾消防分隊的支持與配合。

會後檢測人員前往西安里、興南里及新吉里等地區申請參加安全認證的房東，共同就防盜、防竊、消防、逃生安全、內部管理、契約公平性、週邊安全、交通安全，以及建物結構等項目進行檢測，依接受檢測租賃處所具備的條件，採「四級四星」安全檢測認證之後，再由校方發給標章予參與認證房東，做為張貼之用標示，提供校外租屋學生簡易辨識較符合安全設備暨優質環境之參考。

本項計畫已於99年3月23日完成，並開始接受房東申請認證，目前初審通過有17家房東，4月12-14日完成檢測評核作業，獲認證房東將於5月4日「98學年度房東座談會」由校長林振德親自頒發「租屋安全認證證書」。以提供給學生校外租屋，作為選擇「優質」住宿環境的參考，共同確保校內外住宿的安全，讓學生家長能夠安心。(廖玉峰)



▲廖玉峰 提供

## 傳承校園優良選舉文化 學生三合一選舉政見發表秀民主

本校4月27日中午12點於活動中心一樓大廳，由學生自治會選務委員會舉辦學生「三合一選舉」政見發表會，由學生會正副會長候選人、各系議員候選人出席發表政見演說，參與情況熱烈。

活動由學務長陳大正親自到場主持為所有參選人「加油打氣」，候選人皆賣力演出發表他們參選的政見及抱負，以便尋求校內學生選民，能夠熱烈地支持參與投票，使整個會場上，充滿著一股濃厚的選舉意味。

陳大正學務長表示，學校民主的表現正是民主政治的基礎，鼓勵同學能表現民主的風度與態樣，透過政見發表能讓同學更投入檢視自我與他人做人做事的態度與高度，也能藉此機會磨練。並期許他們依據校內學生會中央選舉委員會所訂的選舉法令參選，以便共同為大學校園的民主制度，建立優良的典範，使校內推動的「三合一」校園選舉，能夠成為其他大學學習的「標竿」。(王春敏)



▲王春敏 提供

## 拯救地球—從健康飲食開始 請加入週三校園蔬食日的行列

現代生活富裕，大魚大肉幾乎是三餐主菜，但許多醫學報告提出警訊，常食葷食比較容易造成高血壓、糖尿病及心血管疾病等，這些疾病也正威脅著現代人的健康和生命。所以現在有愈來愈多人為了健康而加入吃素行列，素食已經超出「不吃肉，不殺生」信仰的範圍，變成了一種健康飲食的新素食主義。

歐洲的保加利亞有「長壽人國」之稱，經過專家學者的研究結果，保加利亞人有百分之九十五是終身茹素不食內的。現在人食素，大多是為了身體健康、減肥、延年益壽。素食的好處連中國老祖宗都有深刻的記錄，大戴禮記：「食肉勇敢而悍，食穀智慧而巧。」許多營養學報告表示，肉類屬於酸性食物，會使人體血液呈酸性，造成細胞老

化，易疲勞、無耐力及衰老；相反的，青菜及水果屬於鹼性食物，可使血液保持鹼性，有助於血液循環，易使人感到清爽、精力充沛，有助長壽。

為提倡校園健康素食飲食，衛保組除了辦理一系列健康飲食活動並教導師生學會製作健康餐盒，讓師生吃出健康樂活素食風，清腸胃，顧健康。

依據本校98學年度第8次行政會議決議通過，訂定每週星期二為校園蔬食日，為響應「攝取蔬食，節能減碳」之風氣，林振德校長也期望各單位於週二舉行會議或辦理活動需訂購餐盒時，優先考慮蔬食餐盒，透過教職員工帶動學子多食蔬果，改變飲食習慣，以達健康促進之目的。(陳玉梅)



▲陳玉梅 提供

## 「正港」的營養學分 「大學通識課程」開拓我的多元視野

在大三初夏的早晨，心不甘情不願地離開舒服的床，心想，天阿！又要開始一學期無趣的必修通識社會學門課程，懶洋洋的我邊著衣邊嘀咕，唉！又要開始聽老師一路講授他的課，而我一路看自己的書到下課的生活了。平常習慣早到的我，捨著早餐，走進教室，教室本該空無一人的我心想，但怎麼會有個有點像學生又有點像老師的男子，在講台前忙東忙西的，我沒想這麼多，找個空位，便坐下來享用我的早餐。上課鐘響，同學們陸續進了教室，這時，魏澤民老師拿了麥克風自我介紹，我才驚覺原來通識老師這麼年輕，而不是刻板印象中的老老先生。

上了老師的政治學導論後，獲益良多，因為授課的內容既豐富又多元，除了基本政治理論知識的講解，還佐以影片的補充，讓政治與生活不再有距離，不再只有粗淺作秀、貪污的觀念，而是真正落實在生活當中，讓同學們輕鬆學習課程的精髓並結合自身生活經驗，立足台灣，放眼世界局勢，擴增我的世界觀。而老師上課的方式非常豐富有趣，談諧的口吻加上與學生熱烈的互動，讓原本乏味無趣的通識課程變的多彩多姿，另外，老師更充分學校E-campus的功能，開設討論區讓學生們可針對每次上課的主題發表自己的意見，讓學生交換想法和意見，而且老師幾乎都會留言回覆我們的訊息。在老師身上，我看到的是不同於普遍大學通識課程教授得過且過的心態，而且老師只是一個兼任老師，但他給我感覺卻是一種認真盡責的感動。

我選修老師兩門通識課，一門是政治學導論，另一門則是中國大陸研究概論，讓我感觸最深的是，不管是課堂上的問題，亦或是小到與課堂無關的學生租屋的法律問題，不管任何疑難雜症，老師都盡「全力」幫助學生。此外，除了接收老師課內的知識外，

老師給我最重要的是自信心，在即將畢業離校，茫然不知未來的時候，總是鼓勵我嘗試任何自己想做的事，不要畏懼也不要看輕自己，甚至花費額外的時間與精神為我收集任何就業與生涯規劃的資訊。我真的很開心能上老師的課，學習相關知識，且老師獨特的感染力，引導學生達成自己訂定目標。

其實，我認為通識課程對我而言，是在專業領域外補強其他領域所不足的地方，更讓學生往「全人」方向發展，最重要的是，通識課老師更帶領學生如何為進入社會職場做準備，舉例來說，像魏老師就是一個很稱職的通識老師，老師教導我很多課本上學不到的為人處事的道理和原則。

選修老師的兩門通識課程，二者都對我非常有影響力，因為政治學導論讓我關心台灣的政治，而不致於冷漠以對，還記得老師說過的一句話「戰火已經燃燒，問題不在縱火者，而在旁人的冷漠」，台灣的青年應該多關心政治，這樣才能讓政客明白，人民不是傻瓜。而中國大陸研究這門課，更對我極大的幫助，若不是老師的鼓勵與支持，我就和外交部國際人才交流計劃無緣了，因為老師的鼓勵促使我申請這個交流計畫，開拓我對世界的國際觀，總而言之，老師給我的支持與幫助是我人生重要的轉折點。最後我想說的是，其實我相信本校的老師絕不是高高在上的，是可以親近的，只要你願意，我相信絕對可以得到許多你意想不到的收穫。(詹金崧同學)

